



## 山阳区委专题会议召开

本报讯（记者原文钊 通讯员李冉）11月12日，山阳区委专题会议召开，对全区重点项目谋划工作进行研究部署。区委书记郑小林出席会议并讲话，区委副书记、区长侯向阳主持会议。

会议听取了全区重点项目申报及谋划情况、相关部门关于项目要素保障措施及意见和建议的汇报。

会议强调，要提高思想认识。要充分认识做好项目谋划

工作的重要意义，紧盯上级政策导向、资金导向和项目导向，加强政策研究学习，精准吃透政策，结合山阳实际，谋划储备一批定位高、体量大、带动性强的产业项目。要积极主动对接。加大与上级部门的沟通力度与频次，建立常态化沟通机制，尽最大努力获得更多政策和资金支持，真正把政策“含金量”转化为发展“实物量”。要科学谋划项目。不断提高项

目谋划包装能力，强化项目可行性研究，提升项目谋划成熟度，形成“储备一批、开工一批、建设一批、投产一批”的项目建设格局，把更多本区项目纳入“三十工程”“三个一批”大盘子。进一步增强要素保障，切实把项目前期工作做深做实，有效提高项目的获批率、落地率。要压实压实责任。各职能部门要根据职责分工，密切配合、协调联动，凝聚起大抓项

目谋划、共推项目建设的强大合力，全力推动项目收尾工作，精心谋划明年项目，为经济高质量发展夯基赋能。

会议要求，各相关职能部门要紧盯国家政策导向、资金投向和项目走向，紧密结合本区发展所需积极谋划储备一批利长远、促发展的重大项目、好项目，切实把政策机遇转化为发展实效。要认真研究吃透相关政策精神，结合实际情况和重点领

域，全面梳理项目资源，聚焦重点领域，包装谋划一批发展潜力大、带动能力强的项目，提高项目谋划的精准性、科学性和有效性。要积极对接上级相关部门，加快推进项目前期工作，扎实做好项目申报，落实好各项要素保障，加速项目落地，推动山阳经济社会高质量发展。

区委常委、常务副区长赵俊生参加会议。

本报讯（记者原文钊 通讯员李冉）11月14日，全市秋冬季大气污染防治攻坚推进会结束后，山阳区随即召开会议，对全区秋冬季大气污染防治攻坚工作进行动员部署。区委书记郑小林出席会议并讲话，区委副书记、区长侯向阳出席会议。

会议强调，要提高思想站位。要增强秋冬季大气污染综合治理的责任感和紧迫感，进一步坚定信心，以更大的力度、更实的举措，坚决打赢秋冬季大气污染防治攻坚战。要突出工作重点。坚持精准、科学、依法治污，紧盯上级反馈问题，科学制订整改方案，明确整改标准、完成时限，确保按期完成整改任务。要聚焦辖区重点区域，落实精细化管控措施，确保污染治理措施的靶向性、针对性、有效性。要严格按照秋冬季管控的具体安排，落实好“六个百分百”，从根本上推动空气质量好转。要不断加强行业监管，加大对违规燃放烟花爆竹、非法储存、运输、销售烟花爆竹等行为的巡查力度。要狠抓工作落实。全区上下要迅速行动起来，各级各部门领导要坚持躬身入局、以上率下，抓紧抓实污染防治工作，确保取得实效。领导小组要发挥好统筹调度作用，加强各方协作配合，形成整体工作合力。要加大执法力度，依法打击企业超标排放、油烟直排等突出问题。要强化督促检查，持续跟踪问效，对工作不力、进展缓慢的单位和个人，要严肃追责问责，确保全区生态环境质量持续稳定向好。

区领导赵俊生、闫占明、璩敬东等出席会议。

## 山阳区召开秋冬季节气污染防治攻坚推进会

### 新城街道

## “跑”出民呼必应“加速度”

本报讯（记者原文钊）近日，有市民通过山阳区“12345”市民服务热线来电反映新城街道高尚小区有居民以“飞线”方式为电动车充电，存在安全隐患，希望有关部门进行及时处置。

接收工单后，新城街道民呼必应专员第一时间电联市民明确其诉求，同时派遣街道工作人员以及属地居委干部立刻赴实地，很快排查出投诉的“飞线”隐患位置，第一时间与“飞线”所有人取得联系，在对其进行安全教育与告知后，现场对该违规设备

进行快速拆除。经后期回访，反映人对处置结果表示满意，并在民呼必应平台对有关工作人员提出表扬。

据统计，近两年来，新城街道“12345”民呼必应政务服务热线共受理咨询、投诉、求助、建议等各类事项4578件，已办理4548件。为提高民呼必应服务质量，该街道构建街道分包领导、村（居）党组织书记、具体负责人员、网格员组成的四级联动体系，并在业务科室设立专岗进行服务，建立值班轮岗制度。



### 中星街道

## 送戏下乡 文化惠民

本报讯（记者原文钊）“这次豫剧演出活动太好了，之前在手机上看戏，总觉得不过瘾，现在跟大伙一起现场看，感觉十分尽兴。”近日，河南省豫剧二团在山阳区中星街道冯河村开展“舞台艺术送基层”惠民演出活动，以文艺力量点亮“文明幸福星”，观看演出的居民纷纷赞道。

演出还未开始，村民们便已早早地聚集在舞台前，大家欢声笑语，共同期待着演出开始。伴随着一声激昂的演奏声，演出正式拉开帷幕。身着华丽戏服的演员们以精湛的演技和优美的唱腔引得台下观众掌声连连，铿锵有力的唱腔、扎实的功底和精彩的唱段，彻底将豫剧的魅力呈现出来。台上演得精彩，台下看得尽兴。村民们表示，能够在家门口欣赏到这样高水平的戏曲演出，真是太劲了。

此次文化惠民演出活动不仅让大家近距离接触和欣赏了戏曲文化，在潜移默化中接受戏曲文化的熏陶，还增强了村民之间的感情交流，带来了欢声与笑语。该街道将进一步开展更多内容丰富、形式多样的文化惠民活动，不断提升村民的精神文化生活，提升村民的幸福感，让“文明幸福星”更加闪亮。

## 光亚街道：医有所保 民有所依

本报讯（记者原文钊）为切实保障辖区群众基本医疗需求，减轻就医负担，进一步推动“幸福和谐星”创建工作走深走实，提高人民群众的获得感、幸福感，连日来，山阳区光亚街道精心部署、精准宣传、精细服务，全力推进城乡居民医疗保险参保缴费工作，确保医保惠民政策落到实处。

组织用心，层层压实责任。第一时间召开城乡居民医保征缴推进会，将任务精确分解到社区，确保目标立得准，思路理得清，举措抓得实，并

将此项工作列入重点工作进行调度。会上，相关负责人就参保标准、缴费渠道等医保政策进行培训，确保社区专干熟悉掌握医保征缴政策，细化工作措施，做到政策明明白白、流程清楚清楚。

宣传精心，积极营造氛围。采取“线上+线下”的宣传方式扩大影响，同时结合卫生服务中心开展义诊活动，加大医保政策集中宣传力度，全方位多维度引导居民了解医保知识，将医保收费标准、收费时间、注意事项、政策变化等内容广而告之，营造浓厚氛围。

服务悉心，增加缴费方式。充分利用街道、社区便民服务大厅，对前来咨询的居民进行耐心细致的解答，在讲解最新医保政策的同时，现场操作演示医保缴费方式，指导群众通过手机缴费，力求从根本上解决群众不会办、办不了和来回跑的问题。同时，街道、社区专干通过电话、走访等形式，耐心解读政策，细心指导群众进行医保业务办理，以实际行动将暖心服务、医保政策送到群众“家门口”，打通服务群众的“最后一环”，织牢民生兜底保障安全网。



市民在排队办理安装车牌手续。



邮政工作人员在采集市民电动自行车信息。



邮政工作人员在为市民安装电动自行车车牌。

## 警邮合作 助力电动自行车上牌

——市邮政分公司代办服务活动侧记

本报通讯员 黄延鹤  
丛逢

近年来，随着人们环保意识的不断增强，电动自行车的不断增多，城市交通压力也随之增大，随之而来的问题是电动自行车的无序增长给城市管理带来了新的挑战。

为积极响应政府关于推进电动自行车登记上牌政策的号召，积极推进警邮合作，持续深化“放管服”改革，优化服务，惠及群众，近日，市邮政分公司推出电动自行车上牌代办服务，这是警邮合作在规范电动车管理、增强市民法律意识方面的重要实践。

目前，市邮政分公司设立的电动自行车登记上牌网点不仅在市区主要区域设立了6个，还在6县各设立有1个网点，极大地方便了广大群众就近办理电动自行车登记上牌。

在高新区邮政分公司龙源湖邮政营业所，该分公司增设了电动自行车上牌业务服务窗口，并配备了专业的服务团队。市民按照指示牌的引导，有序地在电动自行车上牌服务



市民在领取自己的电动自行车车牌。

(本组照片由王利冬摄)

为广大群众提供电动自行车注册登记、号牌安装和车辆行驶证邮寄等服务，不仅大大缩短了市民办理登记上牌的时间成本，还提供了更加便捷高效的服务体验，赢得了社会各界的一致好评。

通过设立电动自行车登记上牌网点这项举措，不仅有效促进了政府相关政策法规落地实施，也为进一步优化公共服务体系探索出了一条可行路径。未

来，市邮政分公司将继续秉持“人民邮政为人民”的服务宗旨，不断创新服务模式，努力满足人民群众日益增长的美好用邮需求，共同推动和谐美好的生活环境做出了贡献。

## 电动自行车牌申领安装详解

本报通讯员 警邮

为积极预防电动自行车交通事故发生，维护良好交通秩序，进入11月份以来，市公安交管部门联合市邮政分公司为广大群众提供国标和超标电动自行车注册登记、号牌安装等服务。具体什么情况？今天我带大家了解一下：

什么是国标电动自行车

国标电动自行车指：一是具有脚踏骑行能力；二是具有电驱动或电助动功能；三是电驱动行驶时，最高设计时速不超过25公里；电助动行驶时，车速超过每小时25公里，电动机不得提供动力输出；四是装备完整的电动自行车整车质量小于或等于55公斤；五是蓄电池额定电压小于或等于48V；六是电动机额定连续输出功率小于或等于400W。如果国家技术标准调整，按国标新标准执行。

什么是超标电动自行车，应该怎么办理上牌？

超标电动自行车是指最高设计时速、整车质量、外形尺寸等主要技术性能参数，不符合国家市场监督管理总局、国家标准化管理委员会批准和《电动自行车安全技术规范》要求的电动自行车。那么超标电动自行车如何处理？根据我市公安交管部门发布的《关于持续推进电动自行车登记上牌的通告》，对超标电动自行车实行过渡期管理。过渡期设定为三年期，从2024年11月10日至2027年11月9日。凡是该通告之前购买超标电动自行车的车主，应在通告发布之日起三个月内申请登记，领取安装临时备案号牌（有效期即为过渡期），逾期未申请的不再予以登记；2024年11月10日之后购买的超标电动自行车将不予登记。过渡期内，未安装临时备案号牌的超标电动自行车不得上道路行驶；过渡期满后，所有超标电动自行车不得上道路行驶。

电动自行车登记上牌需提交哪些材料？

首先，需要登记上牌的电动自行车到车牌安装现场；其次，要带上电动自行车所有人的身份证；第

三要提供购车发票或收据、具有国家CCC认证的合格证。最后，在电动自行车注册登记、号牌安装网点现场查验车辆、审核材料、采集录入车辆信息，审核通过后发放和安装车牌。

据统计，近两年来，新城街道“12345”民呼必应政务服务热线共受理咨询、投诉、求助、建议等各类事项4578件，已办理4548件。为提高民呼必应服务质量，该街道构建街道分包领导、村（居）党组织书记、具体负责人员、网格员组成的四级联动体系，并在业务科室设立专岗进行服务，建立值班轮岗制度。

目前，市邮政分公司为广大群众提供电动自行车注册登记、号牌安装的时间为每周一至周六，根据地域设立了12个网点。

市区网点：

焦作邮政龙源湖邮政营业厅 地址：丰收路与焦东路交叉口附近邮政大厦一楼

焦作邮政高新揽投部 地址：丰收路877号四季里文化创意园

焦作邮政山阳营业部 地址：山阳区山阳北路30号体育馆对面

焦作邮政解放揽投部 地址：解放区太行路与军民街交叉口附近

焦作邮政马村揽投部 地址：马村区文昌路965号邮政院内

焦作邮政中站揽投部 地址：中站区跃进路122号邮政院内

县（市）网点有：

武陟邮政城区揽投部 地址：武陟县木栾大道与朝阳四路交叉口附近

沁阳邮政怀府西路邮政支局 地址：怀府西路51号联通公司楼下修武邮政环西邮政支局

地址：修武县七贤大道邮政支局

孟州邮政会昌邮政支局 地址：孟州市会昌北路中国邮政储蓄银行

博爱邮政文化路邮政支局 地址：博爱县文化路与柏山路交叉口

温县邮政城区揽投部 地址：温县黄河路西段150号